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afetando algumas ruas € prejudicando comerciantes e moradores, especialmente à noite. Ele vai

encaminhar um ofício à ENEL para solicitar uma vistoria técnica. Também mencionou a necessidade de

roçar o calçadão da Brisa da Lagoa, onde pedestres, principalmente os que caminham à noite, estão com

receio de cair devido ao mato. Finalizou agradecendo a Deus é pelo espaço. O Vereador Flavinho da

Foveira pediu apoio dos colegas para resolver O problema dos transportes escolares em Ocara,

destacando que à Prefeitura já repassou OS valores à empresa, mas OS motoristas não foram

pagos. Ele sugeriu convocar O responsável pela empresa se O pagamento não ocorrer

rapidamente. Flavinho também falou sobre a falta de médicos no PSF de Seis Carnaúbas, mas

celebrou que a unidade agora está funcionando com um médico extra para atender mais

comunidades. Ele enfatizou o compromisso da gestão em melhorar a saúde, com planos de

construção de um centro cirúrgico e novas especialidades. Sobre infraestrutura, destacou a falta

de iluminação em grande parte da cidade, mas elogiou os esforços para resolver a situação.

Também mencionou que novas máquinas serão contratadas para melhorar as estradas,

especialmente em Foveira, onde ele garantiu que continuará trabalhando para resolver OS

problemas Locais. O Vereador Evando Moreira iniciou cumprimentando os presentes e agradeceu

ao secretário de Infraestrutura, Emilton Mendonça, pelo conserto da estrada entre Serragem e O

Açude de São José. Ele destacou que, apesar dos esforços da secretária de Saúde Cris Angela,

ainda há localidades como Borges dos Pereiras que não receberam atendimento adequado,

especialmente para idosos e crianças. Evando também enfatizou a importância da agricultura,

que representa 70% (setenta) da população do município, e pediu aos agricultores que Se

cadastrem na Secretaria de Agricultura para não perderem programas € projetos importantes,

como o cadastro na CAF (antiga DAP). Finalizou agradecendo a todos e desejando um bom dia. O

Vereador Raimundo Lamboca iniciou sua fala cumprimentando colegas e ouvintes. Destacou

problemas recorrentes no município, como a falta de infraestrutura, principalmente em estradas

e esgoto, e pediu mais atenção da CAGECE para esses problemas, que afetam a saúde pública.

Também mencionou a questão da iluminação pública e a importância de trabalhar unidos para

resolver as demandas da população, sem reclamar, mas buscando soluções práticas após os

primeiros 100 (cem) dias de governo. Comentou sobre a interdição da escola Joaquim Martins de

Souza devido a rachaduras nas paredes e enfatizou a necessidade de agir com responsabilidade

para garantir a segurança dos alunos. Lamboca ainda se posicionou contra à fusão das

Secretarias de Agricultura e Meio Ambiente, sugerindo que O Meio Ambiente tenha uma secretaria

própria. Finalizou agradecendo a oportunidade de contribuir com o município. O Vereador João

Bosco iniciou sua fala abordando a falta de organização dos agricultores para O cadastro do

seguro safra, destacando a necessidade de documentação e laudos para O processo. EM seguida,

cobrou melhorias nas ambulâncias, especialmente para comunidades distantes, onde a falta de

transporte para emergências é um problema, agravado pelas estradas ruins. Ele também

mencionou a reclamação das comunidades sobre a iluminação pública, esperando O

mapeamento da Secretaria para dar mais informações. Sobre O posto de saúde do Curupira, ele

criticou o mato que invadia O local e pediu mais cuidado, considerando-o a "matriz" do distrito.
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Por fim, relatou um problema de agendamento de transporte para Fortaleza, onde uma mulher

não conseguiu o transporte prometido, e pediu maior responsabilidade nos agendamentos para

evitar esses contratempos. O Vereador Zé Maria iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais um

dia e destacando a importância de trabalhar para o bem da comunidade. Ele comentou sobre a

necessidade de resolver os problemas com base em informações claras, como o nome do

paciente e do carro em situações de atendimento, para poder identificar e solucionar os

problemas efetivamente. Zé Maria também abordou questões sobre a melhoria da estrada em sua

região, destacando que as intervenções são paliativas, já que se forem feitas de forma

inadequada, podem piorar a situação com o tempo. Ele enfatizou a importância de fazer

melhorias gradativas, com responsabilidade, para garantir soluções duradouras. Em sua fala, o

vereador também se referiu à necessidade de se trabalhar com respeito e cautela, especialmente

em situações que envolvem vidas. Destacou a importância da limpeza, criticando o fato de que

as limpezas dos postos de saúde só eram cobradas após o meio do ano e ressaltou que a limpeza

deve ser feita com frequência, para manter a saúde da população. O Senhor Presidente Professor

Demir iniciou cumprimentando os vereadores e presentes. Sobre a gestão, mencionou a escola

do Novo Horizonte, que necessita de uma nova construção devido ao risco de desabamento, com

a interdição feita para garantir a segurança. Falou também sobre a falta de energia, ressaltando

que a solução está na construção de uma subestação, com a rede de alta tensão na região de São
João do Aruaru - Morada Nova-CE, em fase de conclusão, o que pode resolver o problema. Demir
informou sobre a construção de uma creche em Jurema, para atender à demanda educacional da

região, com recursos federais e municipais. Sobre as estradas vicinais, destacou que melhorias
serão feitas a partir de maio, após a temporada de chuvas. Também reconheceu a necessidade

de melhorias nos postos de saúde e no transporte de pacientes, que enfrenta atrasos nas

consultas. A Vereadora Marlene do Carmendes cumprimenta o presidente da câmara, professor Demir, e

os demais vereadores. Ela também saúda o colega Junior, agente de saúde e presidente da Associação

dos Agentes de Saúde, e dá boas-vindas aos presentes no plenário, desejando a todos um excelente dia e
a bênção de Deus. O Senhor Presidente Professor Demir tomou a palavra para si mesmo e informou. Ele

mencionou que o município, com a participação de Vereadores como Lamboca e João Bosco, está
preparando um censo para identificar crianças autistas entre os servidores públicos municipais. O censo
será realizado dentro de 30 (trinta) dias e ajudará a mapear a situação dessas crianças. Com base nesse

mapeamento, será possível implementar políticas públicas voltadas para elas, incluindo a redução da
carga horária para servidores efetivos que têm filhos autistas. Esse projeto de Lei está em tramitação na

Câmara e visa oferecer suporte tanto às famílias quanto às crianças com autismo. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna tivre ou
autoridades, encerrou o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente
colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 031/2025 do poder Legislativo do vereador Raimundo Filho da

Silva (Raimundo Lamboca). Indica a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca (calçamento) para a

Rua Alzira Alves Lopes - Bairro São Pedro, no Município de Ocara — CE. O Senhor Presidente passou a

palavra ao Vereador Raimundo Lamboca. O vereador Lamboca pediu apoio para a aprovação de um

projeto de indicação que visa a construção de calçamento na rua Alzira Alves de Lopes, no bairro São
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Pedro. Ele explicou que, devido à grande quantidade de poças d'água e ao difícilacesso durante o período

de chuva, a rua se torna quase intransitável, especialmente para os pedestres. Moradores o procuraram

pedindo ajuda, e ele solicitou o apoio dos colegas vereadores para que o gestor municipal possa realizar a

obra. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto,

colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor

Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 032/2025 do poder Legislativo do vereador José

Edinaldo Bandeira Silva (Abençoado). Indica que seja construída uma Areninha na Localidade de Croatá

do Distrito de Sereno, neste Município. O Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Abençoado. O

vereador Abençoado destacou que a construção da areninha trará muitos benefícios para os esportistas e

para toda a comunidade de Croata. Ele agradeceu ao amigo pela parceria. O Senhor Presidente informou

que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel

eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a

INDICAÇÃO Nº 033/2025 2025 do poder Legislativo do vereador Francisco Edemir Luciano de Moura

(Professor Demir). Indica ao Poder Executivo a construção de uma Areninha de esporte na localidade de

Lagoa Cumprida - Distrito de Curupira, no município de Ocara CE. O Senhor Presidente tomou a palavra

para si mesmo. O mesmo falou sobre a importância da comunidade de Lagoa Comprida, que é populosa

e tem muitos moradores que praticam esportes. Ele destacou a utilização frequente de equipamentos

esportivos como quadras e campos de futebol na região, além do desejo de construir uma "areninha" para

atender não só Lagoa Comprida, mas toda a área ao redor. O presidente mencionou que já discutiu o

projeto com o prefeito e que, com esforço e dedicação, espera que a obra seja realizada em breve. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em

votação pelo paineleletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou

em discussão a INDICAÇÃO Nº 034/2025 2025 do poder Legislativo do vereador Jacó Roberto Silva (Jacó

do Sereno). Indica a necessidade de Pavimentação em Pedra Tosca (calçamento) para a Rua Travessa

Correia - Vila São Miguel - Distrito de Sereno, no Município de Ocara — CE. O Senhor Presidente passou a

palavra ao Vereador Jacó do Sereno. O vereador Jacó do Sereno iniciou sua fala cumprimentando os

colegas vereadores, o público nas redes sociais e todos presentes na casa. Ele destacou a importância de

um novo calçamento para a comunidade, enfatizando que, durante o inverno, a população sofre com o

acúmulo de água em frente às casas. O calçamento trará grandes benefícios para a Vila São Miguel,

facilitando o acesso tanto para os moradores quanto para os visitantes. Jacó pediu aos colegas vereadores

que aprovassem a proposta, pois a situação atual da localidade é difícil e necessita de melhorias. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em
votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou

em discussão PROJETO DE LEI Nº 009/2025 do poder Executivo do prefeito Leonildo Peixoto Farias.

AUTORIZA A MUNICIPALIDADE A EFETUAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO DOS AGENTES DE SAÚDE DE

OCARA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Flavinho da

Foveira. O Vereador Flavinho da Foveira explicou que o projeto em questão visa legalizar a parceria com os

agentes de saúde (ASG), permitindo o convênio necessário para melhorar o trabalho entre os agentes e o

município. Ele ressaltou que o projeto é apenas para formalizar os repasses, sem alterações substanciais,

com o objetivo de aprimorar o trabalho da saúde. O Senhor Presidente tomou a palavra para si mesmo. O
mesmo explicou que O projeto em questão é um procedimento Legal utilizado pelo município para

formalizar o convênio e repassar recursos aos agentes de saúde. Ele mencionou que esse processo é
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realizado anualmente para garantir que os agentes de saúde recebam a gratificação devida. O Senhor

presidente informou que não havendo mais nenhum vereador para discutir o projeto, colocou em votação

pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco

Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não

havendo mais nenhum vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e

convocou os Vereadores para a próxima Sessão desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 3 (três) do mês

de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00 (nove horas), e local plenária da Câmara

de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os trabalhos da presente

sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de

Vereadores de Ocara, Estado do Ceará. E para constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da

Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo

senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 27 de março de 2025.

Thanuato Edamia donativo da Menna
Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE

Hocé fcreo fa Salm o
“facó Roberto da Silva - PSB Flávio Henrique Oliveira Almeida- PSB

o

Marcondes Barboza Marcos —MDB Maria Marlene da Silva Ferreira —- PODE

Evando dos Santos Moreira - MDB Ai João Bosco Moura dos Santos - PP

an MINO (PAL 07 3 E
Lindomar Marcos Pereira — PP Raimundo Filho da Silva - Solidariedade

Pd José Maria Dantas - PSB
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ATA DA 10º DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador

José Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal

de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 10 (dez), conforme

registro no Livro de presenças, para a realização da 10º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara

o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez

sua saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa.

Em ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença

de 10 (dez) vereadores justificando a ausência do Sr. Vereador MARCONDES BARBOZA MARCO por motivos

de Saúde. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR

LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO

BANDEIRA DASILVA, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA

e RAIMUNDO FILHO DA SILVA. Constatado quórum regimental Legal, o Senhor Presidente convidou a todos

a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai

Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em

nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de

Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a

Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura

das matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 035/2025 do poder Legislativo da Vereadora Maria Marlene da

Silva Ferreira (Marlene do Carmendes). Indica ao Poder Executivo a construção de adaptada o Prédio da

Escola desativada para funcionar como Ponto de Apoio da UBS de Serragem na Localidade de Lagoinha —

Distrito de Serragem, no município de Ocara CE. INDICAÇÃO Nº 036/2025 do poder Legislativo do

Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo, que encaminhe ao DNIT

(Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) solicitação para CONSTRUÇÃO DE UM ABRIGO

DE ÔNIBUS NA RODOVIA BR 116, KM 91, NA LOCALIDADE DE CRISTAIS, pertencente ao Distrito de

Curupira, neste Município de Ocara, Estado do Ceará. INDICAÇÃO Nº 037/2025 do poder Legislativo do

Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da Serraria). Indica que seja realizada a construção de três

Passagens molhadas na Comunidade Melosa - Bairro São Marcos, neste Município Ocara — CE.

INDICAÇÃO Nº 038/2025 do poder Legislativo do Vereador Flávio Henrique Almeida (Flavinho da Foveira).

Indica ao Executivo Municipal a necessidade da construção de Piçarramento das Ruas Carroçáveis do

Assentamento Palmeira Boa Esperança - BR 116 - Distrito de Serragem, no Município de Ocara. Em

seguida, deu início as explicações pessoais onde o senhor presidente facultou a palavra aos vereadores

pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Abençoado destaca a importância da construção de uma

areninha na localidade de Croatá, como um espaço para lazer, convivência e esporte, estimulando a

socialização dos jovens da região. Ele também ressalta que a obra contribuirá para o desenvolvimento

tocal. O vereador pede o apoio dos colegas para a aprovação do projeto e solicita a atenção das
autoridades superiores para sua realização, com a esperança de que, com a autorização divina, o projeto

se concretize. O Vereador Domar da Serraria falou sobre o problema de energia na Vila são Marcos,
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